



# Αγιοπετρίτικα

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΩΝ ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΧΡΟΝΟΣ 46<sup>ος</sup> - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 165 - Ιανουάριος, Φεβρουάριος, Μάρτιος 2021 - Γραφ. Γερανού 41 - 10431 - Αθήνα - 5ος όροφος - ΤΗΛ.: 210 52.45.310, 6946 336259

## Αναρτήθηκαν οι Δασικοί χάρτες της Λευκάδας

Αφορά όσους ιδιοκτήτες καλλιεργούσαν κτήματα μέσα στα δάση. Ο τότε Δασάρχης Λευκάδας κ. Γεώργιος Λάμπρης (εν μια νυκτί) το 2005-2006 που θα έρχονταν οι ανεμογεννήτριες, χαρακτήρισε τα κτήματα δασικά με απόφαση που έχει τελεσιδικήσει. Τα ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ είχαν αναφερθεί πολλές φορές στο συγκεκριμένο ζήτημα, που αφορά τα χωριά μας. «Υπενθυμίζουμε την πράξη χαρακτηρισμού της έκτασης εκεί, όπου προβλέπεται η εγκατάσταση των ανεμογεννητριών με αριθμό πρωτοκόλλου 2152/30-11-2006 ως δασική 500 μέτρα δεξιά και 500 αριστερά την κορυφογραμμή του βουνού Καλού Όρους και Σκουλή Μέγα όρος». (Αναδημοσίευση από την εφημ. ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ αριθμ. Φύλ. 144 Οκτώβριος-Νοέμβριος-Δεκέμβριος 2015). Σας υπενθυμίζουμε ότι στο υπ' αριθμ. 145 φύλλο της εφημερίδας ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ ΓΕΝΑΡΗΣ - ΦΛΕΒΑΡΗΣ - ΜΑΡΤΗΣ 2016, δημοσιεύσαμε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ δηλαδή η παράταξη του Δημάρχου κ. Δρακονταειδή στις 19 Οκτωβρίου 2015 με τη ΛΑΕ ψήφισαν κατά πλειοψηφία επί των παρόντων του Δημοτικού Συμβουλίου με 16 ψήφους τον χωροταξικό σχεδιασμό. Δηλαδή την εγκατάσταση των ανεμογεννητριών.

Συνέχ. στην 7η σελ.

### Ανακοίνωση της Ένωσης Αγιοπετριτών Αττικής

#### Έκκληση βοήθειας

Ο συγχωριανός μας Σπύρος Πολίτης, του Γιάννη και της Κούλας, ετών 46, μετανάστης στη Νέα Υόρκη, εγγονός του Γιώργου Πολίτη, αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα υγείας και χρειάζεται επέμβαση, που μπορεί να γίνει μόνο σ' εξειδικευμένα Κέντρα, αλλά η ασφάλειά του δεν τον καλύπτει.



Γι' αυτό το λόγο, παρακαλείσθε όλοι, όσοι έχετε την οικονομική δυνατότητα, αλλά και όσοι επιθυμείτε να προσφέρετε απ' το υστέρημά σας, να συνδράμετε, ώστε να συγκεντρωθούν χρήματα με σκοπό την κάλυψη των εξόδων της εγχείρησης. Η κίνηση αυτή θα οδηγήσει στη σωτηρία ενός νέου ανθρώπου.

Μπορείτε να καταθέσετε την οικονομική σας βοήθεια στην ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, αριθμ. IBAN: GR4801713850006385010243921.

Ο λογαριασμός είναι στο όνομα του πατέρα του Γιάννη Πολίτη και του γιού του Παναγιώτη. Επίσης μπορείτε να στέλνετε εμβάσματα από οποιαδήποτε Τράπεζα στον παραπάνω λογαριασμό. Τα ονόματά σας θα δημοσιεύσουμε στην εφημερίδα μας «Αγιοπετρίτικα».

Η Ένωσή μας ευχαριστεί εκ των προτέρων όλους όσους θα συμβάλουν με την συνδρομή τους στην αποκατάσταση της υγείας του Σπύρου.

Υ.Γ. Οι γονείς του έφυγαν να πάνε κοντά στον Σπύρο για να του προσφέρουν τη συμπαράστασή τους.

### Αιφνίδιος θάνατος

Έφυγε απ' τη ζωή, στις 19.2.2021, σε ηλικία 88 ετών, ο Αγιοπετρίτης Γιάννης Μαργέλης (Κουνέλος), υποστράτηγος του στρατού ξηράς (εν αποστρατεία).

Γεννήθηκε το 1933. Ήταν Πρόεδρος του Ιδρύματος Πολιτισμού-Κοιν. Παρέμβασης «Χρυσούλα Βαρβαρέσου», στη Γλυφάδα. Πολέμησε στην Κύπρο το 1974 με την Τουρκική εισβολή.

Ήταν ένας άξιος φίλος της Ένωσής μας και την στήριξε οικονομικά σε δύσκολες στιγμές.

Η Ένωσή μας με βαθιά θλίψη αναγγέλει τον θάνατό του κι εκφράζει τα θερμά της συλλυπητήρια στους οικείους του.

Σε επόμενο φύλλο της εφημερίδας μας θ' αφιερώσουμε πλήρες ρεπορτάζ για τη ζωή του.



### Αναστολή των εκλογών

στην Ένωση των εν Αττική Αγιοπετριτών Λευκάδας  
(λόγω κορονοϊού)

Αναβάλλονται για τέταρτη φορά οι αρχαιρεσίες στην Ένωση, οι οποίες είχαν προγραμματιστεί για τον Φεβρουάριο του 2020.

Επίσης αναβάλλεται η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας και η βράβευση των μαθητών. Δυστυχώς, τα Κυβερνητικά μέτρα, που ελήφθησαν λόγω της πανδημίας έχουν επιβάλλει την διακοπή των κοινωνικών εκδηλώσεων των συλλόγων, πράγμα που επηρεάζει και την κανονική λειτουργία της Ένωσής μας και την οικονομική της κατάσταση. Για το λόγο αυτό κάνουμε έκκληση στους απανταχού Αγιοπετρίτες και φίλους να βοηθήσουν οικονομικά την Ένωσή μας ώστε να αποφύγουμε τον κίνδυνο να σταματήσει η έκδοσή της εφημερίδας. Με τον νόμο του υφυπουργού Πολιτισμού κ. Αυγενάκη και με το άρθρο 72 του Ν. 4756/2020ΦΕΚ/235Α/220 παρατείνεται η θητεία των Διοικητικών οργάνων των Σωματείων έως 30/6/21

• Η νέα ημερομηνία διενέργειας των Εκλογών θα ανακοινωθεί έγκαιρα όταν η ζωή μας επανέλθει στην κανονικότητα.

«Θέλεις τ' Αγιοπετρίτικα»;

#### ΕΝΙΣΧΥΣΕ

Οικονομικά την Ένωση και την εφημερίδα για να συνεχίσει να κυκλοφορεί και να έρχεται στο σπίτι σας. Παρακαλούμε τους αναγνώστες μας εξωτερικού και εσωτερικού να αποστέλουν την ενίσχυση μέσω της Τράπεζας τους στους ακόλουθους λογαριασμούς της Ένωσης Αγιοπετριτών Αττικής.

EUROBANK: IBAN: GR 7902606240000190103910936

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: IBAN: GR 8201103990000039929615043

### Αθλητικά νέα

#### Ακυρώθηκαν οι εκλογές

του Α. Ο. (Αθλητικού Ομίλου) Αγίου Πέτρου



Η Ένωση Αγιοπετριτών  
Λευκάδος νομού Αττικής  
και η εφημερίδα  
ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ  
σας Εύχονται  
Καλή Ανάσταση  
και Καλό Πάσχα  
εύχεται επίσης να υπάρχει  
αλληλεγγύη στους πάσχοντες

Οι αρχαιρεσίες, που έγιναν το καλοκαίρι του 2020, ακυρώθηκαν από την ΕΠΣ Πρέβεζας-Λευκάδος, επειδή έγιναν χωρίς την παρουσία δικαστικού αντιπροσώπου, που απαιτείται με τον νέο νόμο του κ. Λευτέρη Αυγενάκη, Υφυπουργού Αθλητισμού. Το συμβούλιο της Ομάδας προκήρηξε νέες αρχαιρεσίες στις 18/4/21 στο γήπεδο.

Σε επόμενο φύλλο θα παρουσιάσουμε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο.



## ΙΑΤΡΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

# 10 μικρές συμβουλές διαχείρισης του στρες στην εποχή του κορωνοϊού



**Δρ Χρυσοβιτσάνου Χρύσα**  
RN PhD, MSN, MSc  
Προϊσταμένη Κέντρου Ειδικών  
Νευρολογικών Νοσημάτων  
Πανεπιστήμιο Αθηνών,  
Ιατρική Σχολή  
Αιγινήτειο Νοσοκομείο

**Όταν υπάρχει μια κρίση, καταστρώνουμε σχέδιο δράσης, οργανώνουμε το χρόνο και τις δραστηριότητες μας, γιατί πρέπει να παραμείνουμε υγιείς, σωματικά, ψυχολογικά και πνευματικά.**

-Πρώτιστα, ακολουθείστε πιστά τις οδηγίες του ΕΟΔΥ  
<https://eody.gov.gr/neos-koronaios-covid-19/>

#### Επιπλέον:

1. Φροντίστε τη διατροφή σας, μη σκέφτεστε "τώρα που ο κόσμος χάνεται, που να σκεφτώ τι θα φάω" και τρώτε ανθυγιεινά. Τελειώνοντας η κρίση θα έχετε

άλλα προβλήματα. Αν δεν ξέρετε τι και πως να φάτε, μιλήστε με διατροφολόγο, από το τηλέφωνο, ή το διαδίκτυο. Όλοι στις μέρες μας, έχουν προσαρμόσει τις υπηρεσίες τους.

Προσέξτε: μην βγούμε από όλο αυτό και έχουμε υψηλή χοληστερίνη, υπέρταση, υψηλό σάκχαρο και οδηγηθούμε σε καρδιαγγειακά νοσήματα.

2. Μην αμελήσετε την άσκηση. Ακόμα κι αν δεν ασκούσαταν καθόλου, είναι καιρός να αρχίσετε.

Ανάλογα με την κατάσταση του καθενός, αν είστε υγιείς, αν έχετε νοσήματα, ρωτήστε για το είδος της άσκησης που επιτρέπεται να κάνετε.

3. Βρείτε στο youtube βίντεο με χαλάρωση με αναπνοές και ασκήσεις διαλογισμού.

Βοηθούν στην διατήρηση της καλής υγείας και είναι τεχνικές διαχείρισης του στρες που χρησιμοποιούνται για να μειωθεί το επίπεδο των ορμονών του στρες, όπως κορτιζόλη, αδρεναλίνη, νοραδρεναλίνη, και βοηθά να εκκριθούν ενδορφίνες και άλλες ουσίες που βοηθούν στην ομοιοστάση του οργανισμού, δηλαδή της ισορροπίας του.

4. Διαλέξτε μια φορά μέσα στην

μέρα να ενημερώνεστε για τις εξελίξεις. Μην είστε όλο το 24ωρο σε μια τηλεόραση, στο κινητό, στο διαδίκτυο και βιώνετε, ακούτε, τα ίδια και τα ίδια. Θέλετε κάθε πρωί να διαβάζετε τα νέα, θέλετε να ακούτε το βράδυ το δελτίο ειδήσεων, διαλέξτε το πότε.

5. Ξεκινήστε να διαβάζετε κάτι που σας χαλαρώνει: ένα μυθιστόρημα, κόμικς, κάτι που θέλατε πάντα και δεν είχατε χρόνο. Αναζητήστε βιβλία αυτογνωσίας και διαχείρισης εαυτού. Επίσης, αρχίστε να γράφετε τις σκέψεις σας, τα σχέδια σας, κάντε προγραμματισμό για το μέλλον σας, η ζωή συνεχίζεται.

6. Μιλάτε στο τηλέφωνο με αγαπημένα πρόσωπα, πάντα να κλείνετε το τηλέφωνο με κάτι θετικό: ένα ανέκδοτο, ένα αστείο, λίγο αυτοσαρκασμό...

7. Άτομα με χρόνια προβλήματα υγείας: μιλήστε με το γιατρό σας για παραπάνω οδηγίες, μην αμελήσετε τις εξετάσεις ρουτίνας και τη θεραπεία σας

8. Φροντίστε τον ύπνο σας. Αν έχετε προβλήματα, όπως το να μην μπορείτε να σας πάρει ο ύπνος, να ξυπνάτε πολύ πρωί, να ξυπνάτε μέσα στη νύχτα κλπ ζη-

τήστε βοήθεια. Μην το αφήσετε να εξελιχθεί. Ο ύπνος είναι σημαντικός για τη διατήρηση της υγείας.

9. Αν φροντίζετε άλλο άτομο, πρώτα νοιαστείτε για τον εαυτό σας. Αν εσείς δεν είστε καλά, δε θα μπορείτε να προσφέρετε. Επίσης, προσφέρετε βοήθεια σε κάποιον που είναι μόνος ή ανήμπορος πχ στο γείτονα. Όσο κι αν δεν το πιστεύετε αυτό θα βοηθήσει κι εσάς.

10. Φυτέψτε στον κήπο ή στο μπαλκόνι σας λουλούδια της άνοιξης, δυόσμο, βασιλικό, θα δώσει άλλη νότα και άρωμα στην καθημερινότητά σας. Και φυσικά, προσπαθείτε να μην είστε επιθετικοί με τους γύρω σας, μπορεί να σας νευριάζουν πολλά, όμως διατηρείστε ψυχραιμία και ηρεμία για να προστατέψετε τον εαυτό σας.

Η ζωή έχει προκλήσεις, δυσκολίες, απρόοπτα.

Ο T. S. Eliot έλεγε: «αν δεν μπορείς να επιβάλεις τους όρους σου στη ζωή, πρέπει να δεχθείς αυτά που σου προσφέρει» και να ανασκουμπώνεις τα μανίκια και να λες: τι έχουμε εδώ; Τι πρέπει να κάνουμε; Ας αρχίσουμε, όλα μπορούμε να τα ξεπεράσουμε!!!

Υ.Γ. της εφημερίδος μας

## Παγκόσμιες πανδημίες

Την περίοδο 1918-1919 προκλήθηκαν περισσότεροι από έξι εκατομμύρια θάνατοι στην Ευρώπη εξ αιτίας της Ισπανικής γρίπης. Τα θύματα αυτής της πανδημίας παγκοσμίως ήσαν 20 εκατομμύρια. Περισσότερα από τα θύματα του Α΄ Παγκοσμίου πολέμου.

Μια απ' τις πολλές πανδημίες που έχουν μείνει στην Ιστορία είναι κι αυτή της εποχής του Ιουστινιανού, τον 6ο αιώνα. Επίσης είναι και η πανώλη (πανούκλα) του 1347-1350, η φοβερή αυτή πανδημία ενέπνευσε τον Γάλλο συγγραφέα Άλμπερ Καμύ ο οποίος έγραψε το υπέροχο βιβλίο (L'epite) η Πανούκλα, το οποίο του χάρισε το Νόμπελ Λογοτεχνίας. που θέρισε τον Ευρωπαϊκό πληθυσμό κι έχει μείνει σαν «μαύρος θάνατος». Όπως φαίνεται οι λοιμοί εκόσπισαν τότε 100 εκατομμύρια ζωές.

Ένα απ' τα μυστήρια που τυλίγουν την Ισπανική γρίπη είναι κι αυτό της καταγωγής της. Παρά το όνομά της, η νόσος δεν προήλθε από την Ισπανία, η οποία στον Α΄ Παγκόσμιο πόλεμο ήταν ουδέτερη χώρα. Ο ιός πιθανότατα παρουσιάστηκε για πρώτη φορά στο Κάνσας των Η.Π.Α. μέσα σ' ένα συνωστισμένο στρατόπεδο.

## Στο Κέντρο Υγείας Βασιλικής Λευκάδας συνεχίζεται ο εμβολιασμός με το εμβόλιο της AstraZeneca

Στο Κέντρο Υγείας Βασιλικής συνεχίζονται οι εμβολιασμοί, για τις ηλικίες από 60 ετών και άνω.

Όσοι θέλουν μπορούν πολύ εύκολα να κλείσουν το ραντεβού τους με τρία βήματα στο <https://emvolio.gov.gr/> Η διαδικασία είναι πολύ εύκολη. Χρειάζεται ο ΑΜΚΑ και οι κωδικοί ΤΑΧΙΣ. Ραντεβού μπορεί ακόμα να κλείσουν οι ενδιαφερόμενοι μέσω ΚΕΠ καθώς και από τα



#### Φαρμακεία.

Υπάρχει ακόμα η δυνατότητα σε όσους το σύστημα έχει κλείσει ραντεβού να αλλάξουν τις ημερομηνίες. Αυτόματα με το ραντεβού κλείνεται και η ημερομηνία για το επαναληπτικό εμβόλιο.

Επίσης μέσω Ιντερνέτ μπορείτε να κλείσετε ραντεβού για να κάνετε το Rapid test.

**Στο νοσοκομείο Λευκάδας συνεχίζεται ο εμβολιασμός, με την ίδια διαδικασία κλεισίματος ραντεβού.**



**Λογιστικό Γραφείο**  
**Λουπέτης Ι. Πέτρος**  
Φοροτεχνικός σύμβουλος - Λογιστής  
Αργυροκάστρου 122, ΙΛΙΟΝ  
τηλ. 210 5069532 - 6972 712 341  
email: peloupe1@yahoo.gr

**Γεώργιος Ρέμπελος**  
MD, FEBOPRAS  
Ρίζα Λευκαδίτικη  
Πλαστικός Χειρουργός  
Certified European Board Plastic Surgery  
Λ. Ριανκούρ 64, 16ος ορ.  
B3 Πύργος Απλόλων Αμπελόκηποι  
αισθητική και επανορθωτική χειρουργική

**MAGNET checkstar**  
**SERVICE EUROCAR**  
Νικόλαος Καγκιδάρης  
Συνεργείο | Ηλεκτρολογείο  
Συστήματα Υγραεριοκίνησης  
Μετατροπές - Βελτιώσεις  
Ολοκληρωμένη Φροντίδα  
Αυτοκινήτων  
Στρ. Λαγκλή 63  
Κ. Πατίσια  
Αθήνα, Τ.Κ. 104 45  
τηλ./fax  
210 83 15 791  
e-mail  
akag29@otenet.gr

## ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ

ΑΓΙΟΣ ΠΕΤΡΟΣ  
Η ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ

Όπως πληροφορηθήκαμε ολοκληρώθηκε η ανακαίνιση στο Πνευματικό Κέντρο του χωριού μας, το οποίο είχε ενταχθεί στο Πρόγραμμα μετά την παρέμβαση της εφημερίδας μας «ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ». Όπως δήλωσε πρόσφατα ο Πρόεδρος του χωριού μας κ. Ζώης Κατηφόρης, μέσω διαδικτύου, το έργο ολοκληρώθηκε. Σύμφωνα με τη δημοσίευσή του η «ολοκλήρωση» περιορίστηκε στην αλλαγή κουφωμάτων. Στο τέλος μάλιστα ευχαριστεί την προηγούμενη και την τωρινή Αρχή.

Υ.Γ. της εφημερίδας μας: Δημοσιεύουμε παρακάτω τι γράφανε τα «Αγιοπετρίτικα το 2016 στο φύλλο 148».

## Εικόνες εγκατάλειψης στο κτίριο πολλαπλών χρήσεων του Αγίου Πέτρου



«Αυτό είναι το κτίριο πολλαπλών χρήσεων της πρώην κοινότητας Αγίου Πέτρου και κατ' ευφημισμό Πνευματικό Κέντρο του τέως Δήμου Απολλωνίων.

Κατασκευάστηκε γύρω στο 1993 (23 χρόνων κτίριο).

Σε αυτό στεγάζονται σήμερα το Τοπικό Συμβούλιο, το Περιφερειακό Ιατρείο (όταν υπήρχε γιατρός), η Δημοτική Βιβλιοθήκη και ο Α.Ο. Αγίου Πέτρου.



Για την εγκατάλειψη τι να πω! Αφήνω να σχολιάσετε εσείς. Θα πω μόνο με θλίψη για το πως αντιμετωπίζεται το Εθνικό μας Σύμβολο από κάθε αρμόδιο. Η σημαία μας, που από Σύμβολο Εθνικής Ενότητας ευτελίζεται από τους ταγούς και από όσους τη χρησιμοποιούν σαν λάβαρο των επιδιώξεών τους».

Υ.Γ. της Ένωσης μας. Το κείμενο δημοσίευσε ο Κωνσταντίνος Πεντεσπίτης στο Facebook και το αναδημοσίευσαν κάποιες ιστοσελίδες της Λευκάδας. Όπως πληροφορηθήκαμε η σκισμένη Σημαία αντικατεστάθηκε με καινούργια από το Τοπικό Συμβούλιο μετά την δημοσίευση. Πρόταση της Ένωσης μας προς τον αντιδήμαρχο της Δημοτικής Ενότητας Απολλωνίων κ. Χρήστο Κατηφόρη το Πνευματικό μας Κέντρο να συμπεριληφθεί σε ένα οικονομικό πρόγραμμα του Δήμου για την ανακαίνισή του.

## Τουριστικά αξιοθέατα

Απευθυνόμαστε στον Πρόεδρο και το Τοπικό Συμβούλιο του χωριού μας, για να τονίσουμε ότι είναι χρέος δικό τους και δικό μας να προβάλουμε τ' αξιοθέατα του χωριού μας, αφού το καλοκαίρι καταφθάνει.

Τα εν λόγω αξιοθέατα είναι:

- 1) Το Μουσείο.
- 2) Η Φραγκοκλησιά στους Αγίους Αποστόλους.
- 3) Το Τούρκικο κοντρί στη Σκαλοπέτρα.
- 4) Το παλάτι του Οδυσσέα στα Μάρμαρα.

Όπως πληροφορηθήκαμε, ο Δήμαρχος έχει ανοίξει τον δρόμο που οδηγεί στο Τούρκικο κοντρί ή λιθάρι, χρειάζεται, όμως, να καθαρισθεί, να φτιαχτεί η σκάλα και να τοποθετηθούν και πινακίδες, που θα καθοδηγούν τους επισκέπτες.

Επισημαίνουμε ότι πρέπει να κατασκευασθούν δύο δρόμοι στο χωριό μας: ο δρόμος απ' τα Κατηφοράτα στα Ξαμίλια κι αυτός που οδηγεί απ' το σπίτι του Πλούτου μέχρι του Δημήτρη του Αποστολιά.

Σημείωση: Ο Πρόεδρος της Ένωσης μας κ. Απόστολος Αντύπας επικοινωνήσε με τον κ. Ζώη Κατηφόρη, Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου και του έστειλε μάλιστα το e-mail του Τυπογραφείου, ώστε να ενημερώσει με Δελτίο Τύπου, μέσω της εφημερίδας, τους Αγιοπετρίτες σχετικά με την δραστηριότητά της Κοινότητας. Δυστυχώς δεν μας απάντησε. Δεν θέλει την ενημέρωσή.

## Έρανος Ένωσης Αγιοπετρίτων Μελβούρνης για τον Σπ. Πολίτη

Το κείμενο μας έστειλε η οικογένεια του Γιάννη Πολίτη

## Ανακοίνωση

Μετά το κάλεσμα για ηθική και οικονομική υποστήριξη στο Χωριανόπουλό μας Σπύρο Πολίτη να πολεμήσει τον καρκίνο που απειλεί τη ζωή του, η παρουσία και συμπαραστάση των χωριανών και φίλων μας στο φιλανθρωπικό απογευματινό που έγινε την Κυριακή 4 Απριλίου στο Άξιον Εστί ήταν αθρόα και συγκινητική.

Η Ένωση μας ευχαριστεί θερμά όλους όσοι συνέβαλαν στην συγκέντρωση του συνολικού ποσού των \$14,410 δολαρίων που θα αποστείλουμε αμέσως στον ασθενή για την κάλυψη ιατρικής και φαρμακευτικής αγωγής με την ελπίδα και τις προσευχές μας να γίνει καλά.

Αξίζει, ως ελάχιστο φόρο τιμής, μαζί με τις ευχαριστίες μας να μνημονεύσουμε τους δωρητές και συμπαραστάτες μας με τις οικογένειές τους για την ευσπλαχνία και φιλανθρωπία τους με την κατά δύναμη ευγενική προσφορά τους ο καθένας και ιδιαίτερα τον πάτερα Σπυρίδωνα Μπόνια για την παραχώρηση της αίθουσας και προσφορά της εκκλησίας Άξιον Εστί με όλα τα απαραίτητα μέσα για την εξυπηρέτηση των παρευρισκομένων, δώρα δημοπρασίας και για την βοήθεια του επιτρόπου Τάκη Παναγιωτακόπουλου. Επίσης ευχαριστούμε την εφημερίδα Νέος Κόσμος για τις ανακοινώσεις.

Ονόματα δωρητών κατ' αλφαβητική σειρά:

Αγιοπετρίτων Λευκάδας Ένωση  
Ανανιάδης Ειρήνη/Λευτέρης  
Βαρβέρης Δέσποινα  
Βερικάκη Μαρία  
Βλασσόπουλος Ελένη/Νίκος  
Δάγλας Απόστολος  
Δάγλας Σπύρος  
Ζόγγου Ουρανία  
Ζωή και Μίνα  
Ιωακειμίδης Νίκος/Γεωργία  
Καγκελάρη Γιαννούλα  
Καραβίας Λευτέρης  
Καραβίας Σπύρος  
Κατηφόρης Ειρήνη  
Κατηφόρης Ουρανία  
Κατηφόρης Βούλα  
Κατσικολόγος Κατερίνα  
Κούρτης Κωνσταντίνος  
Κροκίδη Θηρεσία  
Λιάτος Βασιλική  
Μαργέλης Λευτέρης  
Μαργέλης Σπύρος  
Μεσσήνης Χρήστος  
Μιχαήλης Βασίλης/Ζωή  
Μπάκης Γεώργιος  
Μπόνιας Δήμητρα  
Μπόνιας πάτερ Σπυρίδων  
Νικολάου Φωτεινή/Τέλης

Νικολόπουλος Πίτερ  
Ξηρός Λίτσα  
Παναγιωτακόπουλος Τάκης  
Πάνος Κωνσταντίνος  
Παρασκευά Ανθούλα  
Πατρίκιος Ιωάννης  
Πατρίκιος Μαρία  
Πατρίκιος Όλγα/Παράσχος  
Πολίτης Γεώργιος  
Πολίτης Κούλα  
Πολίτης Νάταλι  
Πολίτης Ρεβέκκα  
Πολίτης Τιμ  
Ρομποτής Σ Σπύρος  
Ρομποτή Γεωργία  
Ρομποτής Σπύρος/Ελισάβετ  
Ρομποτής Χρήστος/Αντιγόνη  
Σαμλίδης Βασίλης  
Σιακαγιάννης Λάμπρο  
Σουμήλας Γεώργιος/Μαρία  
Σταμάτης Νίκος/Μαρία  
Τσαούσης Κώστας/Ελένη  
Φατούρος Ανδρέας  
Φατούρος Μαρία  
Φωτεινός Βάσω  
Φωτεινός Έφη  
Φράνες Ιωάννης

## Ευχαριστήριο

Η οικογένεια Ιωάννου και Κούλας Πολίτη και τα παιδιά τους Παναγιώτης, Γιώργος, Σπύρος, ευχαριστούν από καρδιάς όσους πατριώτες και φίλους προσέφεραν και θα προσφέρουν οικονομική βοήθεια, από Αυστραλία, Αμερική, Ελλάδα και από όποιο άλλο μέρος του κόσμου, για τη σωτηρία του Σπύρου.

## ΕΛΤΑ Βασιλικής Λευκάδας

Το Ταχυδρομείο της Βασιλικής υπάρχει κίνδυνος να κλείσει.

Ο Οργανισμός ΕΛΤΑ κλείνει 400 παραρτήματά του σε όλη την Ελλάδα.

Το θέμα γνωρίζουν ο Δήμαρχος Λευκάδας κ. Καλός και το Δημοτικό Συμβούλιο, καθώς και ο Βουλευτής Λευκάδας κ. Καββαδάς, οι Πρόεδροι και τα Τοπικά Συμβούλια και οι φορείς της Νότιας Λευκάδας.



ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΚΑΙ ΦΟΡΤΗΓΑ  
(μέχρι 3,5 τόνων)  
ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ

ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΝΙΤΣΑ  
ΤΗΛ.:26430 81011, 6932-371707, FAX:26430 81236

**LEFKADA OPEN**

Online Οδηγός Απανταχού Λευκαδιδών

Βρείτε τα πάντα εύκολα και γρήγορα

[www.lekadaopen.gr](http://www.lekadaopen.gr)

Ψάχνουμε, βρίσκουμε και στηρίζουμε τους Λευκαδίτες επαγγελματίες παντού!

Αθήνα

Δημήτρης Πατίσας  
Ζωγράφος

Τηλ. Gallery : 210 9228772  
Κω. : 6973 916 886  
dimitrispatitsas@gmail.com

## ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΝΙΑΙΟ ΔΗΜΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

### Συνεχείς καθυστερήσεις στην παράδοση του Αγκυροβόλιου τουριστικών σκαφών της Βασιλικής Λευκάδας

«Το έργο «Αγκυροβόλιο τουριστικών σκαφών Βασιλικής Λευκάδας» ξεκίνησε το 2013 με μεγάλες προσδοκίες. Θεωρήθηκε ένα σημαντικό έργο για την τουριστική και όχι μόνο ανάπτυξη της περιοχής. Είχε προϋπολογισμό 17.000.000 €. Το χρονοδιάγραμμα κατασκευής του ήταν 36 μήνες... Είναι κοινή η διαπίστωση, ότι υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση στην πρόοδο των εργασιών. Τελευταία μάλιστα δόθηκε παράταση στην κατασκευάστρια εταιρεία μέχρι το 2017.»



Έκτοτε χάσαμε το λογαριασμό στις παρατάσεις!

Όπως μας πληροφορεί η ιστοσελίδα: <https://meganisinews.eu/>, δόθηκε και νέα παράταση, η 12η:

Με ορίζοντα ακόμα μία τριετία...

Με νέα τροποποίηση της πράξης που υπέγραψε η Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. Ρόδη Κράτσα. Το φυσικό αντικείμενο της αρχικής πράξης(24/5/2013) ήταν να κατασκευαστεί αγκυροβόλιο τουριστικών σκαφών στην Τ.Κ. Βασιλικής, της Δ.Ε. Απολλωνίων Λευκάδας το οποίο θα περιλαμβάνει έργα προστασίας του αγκυροβολίου, 100 θέσεις ελλιμενισμού, 4 κτίρια εξυπηρέτησης του αγκυροβολίου και διαμόρφωση του περιβάλλοντα χώρου. Ειδικότερα, το φυσικό αντικείμενο της β' φάσης που αφορά την σημερινή απόφαση, περιλαμβάνει όλες τις απαραίτητες εργασίες προκειμένου να ολοκληρωθεί το ημιτελές έργο της α' φάσης όπως προβλέπονταν αρχικά. Οι απαιτούμενες ποσότητες εργασιών είναι αυτές που υπολείπονται του 2ου ΑΠΕ σε σχέση με τις αντίστοιχες της 9ης πιστοποίησης εργασιών.

**Υ.Γ. της εφημερίδας μας: Πολλοί επιχειρηματίες της Βασιλικής ρωτούν την Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων κα Κράτσα και τον Δήμαρχο Λευκάδας κ. Καλό πότε επιτέλους θα τελειώσει αυτό το έργο.**

#### ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ

### Στη Λευκάδα ο Υφ. Περιβάλλοντος Γιώργος Αμυράς για τους Δασικούς Χάρτες

Την Λευκάδα θα επισκεφθεί την επόμενη Τρίτη 20 Απριλίου 2021 ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, αρμόδιος για τους δασικούς χάρτες κ. Γιώργος Αμυράς, μαζί με τον Γενικό Γραμματέα Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του Υπουργείου κ. Κωνσταντίνο Αραβώση.



Σκοπός της επίσκεψης είναι να ενημερωθούν από κοντά για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι περιοχές της Λευκάδας με τους δασικούς χάρτες και να καταγράψουν τις περιπτώσεις που απαιτούν άμεσες νομοθετικές ρυθμίσεις.

Σχετικά με την επίσκεψη ο κ. Καββαδάς δήλωσε:

«Από την πρώτη στιγμή που προέκυψαν τα θέματα με τους δασικούς χάρτες, βρέθηκα σε στενή συνεργασία με τον Υφυπουργό κ. Αμυρά, ο οποίος έσκυψε αμέσως στο πρόβλημα, εργάστηκε και εργάζεται εντατικά για την εξεύρεση λύσεων. Είναι χαρά και τιμή μου να τον υποδέχομαι στον Νομό μας και θέλω να πιστεύω ότι η προτεραιότητα που δίνει στην Λευκάδα είναι αποτέλεσμα και αυτής της γόνιμης συνεργασίας που έχουμε.

Στόχος όλων μας παραμένει να μην αδικηθεί ούτε ένας ιδιοκτήτης και η κατάρτιση των δασικών χαρτών, η οποία πρέπει απαραίτητως να έχει ολοκληρωθεί, μαζί με το Κτηματολόγιο, μέσα στα επόμενα χρόνια, να γίνει με τρόπο ρεαλιστικό και δίκαιο.»

### Π.Ε. Λευκάδας: Προκηρύχθηκαν μελέτες για τις σεισμόπληκτες εκκλησίες στο Δράγανο

Μελέτες ύψους 29.000 ευρώ για την αποκατάσταση του Ιερού Ναού Αγίου Ανατολίου και του Ιερού Ναού Υπαπαντής στον οικισμό Δράγανο, που επλήγησαν από τον καταστροφικό σεισμό της 17ης Νοεμβρίου 2015, δημοπράτησε η Περιφερειακή Ενότητα Λευκάδας.



«Συνεχίζεται η προσπάθεια για τις πολύπαθες εκκλησίες της Νότιας Λευκάδας. Στο πλαίσιο

αυτό δημοπρατήσαμε και τις μελέτες για τον Ι.Ν. Αγ. Ανατολίου και τον Ι.Ν. Υπαπαντής στο Δράγανο. Ένα σημαντικό βήμα ώστε να καταστούν ξανά λειτουργικές και να αποδοθούν και πάλι στους Δραγανίτες.

Πρόκειται για εκκλησίες, που αποτελούν σημαντικά στοιχεία της πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου μας, αλλά και αναπόσπαστα στοιχεία της καθημερινότητας των κατοίκων», δήλωσε ο Αντιπεριφερειάρχης Λευκάδας, Ανδρέας Κτενάς.

Το έργο «Υπηρεσία Τεχνικής Βοήθειας στην Αποκατάσταση ζημιών δύο (2) Εκκλησιών στον Οικισμό Δραγάνου ΠΕ Λευκάδας» αφορά στη σύνταξη των απαραίτητων μελετών (Αρχιτεκτονικές, Τοπογραφικές, Στατικές, Ηλεκτρομηχανολογικές, κλπ.) για την αποκατάσταση και θωράκιση των δύο εκκλησιών, και έχει συνολικό προϋπολογισμό 29.000 ευρώ (με το ΦΠΑ), που χρηματοδοτείται από τη ΣΑΕΠ 022 του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

### Δημιουργείται ο πρώτος φωτοβολταϊκός σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στην Λευκάδα

Θα είναι δυναμικότητας που θ' αγγίζει την ισχύν του ενός MW

Σύμφωνα με την τεχνική μελέτη του έργου, ο φωτοβολταϊκός σταθμός πρόκειται να εγκατασταθεί σε αγροτεμάχιο, έκτασης 16754,36



τ.μ στον χωριό Δράγανο της Λευκάδας.

Η εγκατεστημένη ισχύς του δεν υπερβαίνει τα 1,00 MW και το γήπεδο εγκατάστασης δεν βρίσκεται σε οριοθετημένη περιοχή του δικτύου Natura 2000, απέχει δε περισσότερο από εκατό (100) μέτρα από την οριογραμμή του αιγιαλού. Για το λόγο αυτό εγκρίθηκε η εγκατάστασή του χωρίς περιβαλλοντικούς όρους.

Πρόκειται για τον πρώτο φωτοβολταϊκό σταθμό που θα κατασκευαστεί και θα λειτουργήσει στο νησί από ιδιωτική εταιρεία της Λευκάδας.

#### Σχόλιο της εφημερίδας μας

Οι αρχαίοι ημών πρόγονοι, επαναλαμβάνοντας τα λόγια της Κασσάνδρας, έλεγαν: «Φοβού τους Δαναούς και δώρα φέροντας».

Η Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, κα Κράτσα, «μοίρασε δώρα» στη Λευκάδα. Στο Δράγανο υποσχέθηκε: «Θα σας φτιάξω τις εκκλησίες. Θα έχετε και φωτοβολταϊκά στην πλευρά του Ιονίου». Κι όταν συναντήθηκε με τους Προέδρους Αθανιού και Αγίου Πέτρου, για να μην μείνουν δυσαρεστημένοι, δήλωσε: «Θα σας φτιάξω τα γερμανικά σπίτια, που ήταν παρατηρητήριο των Γερμανών στο Ιόνιο, τα κατέστρεψαν τα γύρω χωριά όταν έφυγαν οι Γερμανοί ναζί».

Οι Περιβαλλοντικές οργανώσεις Ένωση Αγιοπετρίτων Λευκάδος Ν. Αττικής και ο Σύλλογος η «Σαπφώ» Δραγάνου, από το 2005, κάνουν αγώνες για την προστασία του περιβάλλοντος, ώστε να μην μπουρ ανεμογεννήτριες, κα Κράτσα.

ΨΩΜΙ ΜΕ ΠΡΟΖΥΜΙ ΑΓΝΟ ΜΕΛΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΜΑΣ

ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ BAKERY

ΣΤΑΧΥ & ΜΕΛΙ

Κώστας Ρομποτής

ΑΓ. ΠΕΤΡΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ τηλ. 26450.33245

ΥΠΟΚ/ΜΑ: ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΕΥΚΑΔΑΣ (ΕΝΑΝΤΙ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ)

Το φαρμακείο του χωριού μας και των γύρω χωριών

ΜΠΑΛΑΤΑΖΙΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ

Άγιος Πέτρος Λευκάδας

Τηλ.: 26450 33651, Κιν.: 6973367764

Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα ως Παρασκευή 8:30 έως 14:00 & 17:30 έως 21:00 Σαββάτο ανοικτά

Σε περίπτωση ανάγκης τηλεφωνήστε μας

ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Άγιος Πέτρος

Τηλ.: 26450 33337 Κιν.: 69733 11328

ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Καπέλας)

## ΙΣΤΟΡΙΑ

# 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821

«Όταν η διοίκησης βιάζει, αθετή, καταφρονή τα δίκαια του λαού και δεν εισακούη τα παράπονά του, το να κάμη τότε ο λαός, ή κάθε μέρος του λαού, επανάστασιν, ν' αρπάξη τα άρματα και να τιμωρήση τους τυράννους του, είναι το πλέον ιερόν απ' όλα τα δίκαια του και το πλέον απαραίτητον απ' όλα τα χρέη του»

Ρήγας (Φεραίος) Βελεστινλής, «Νέα Πολιτική Διοίκησις»

**Η** Επανάσταση του 1821 ήταν αστική εθνικοαπελευθερωτική επανάσταση, γνήσιο «τέκνο» της εποχής της. Προέκυψε ως συνέπεια των κοινωνικοοικονομικών αντιθέσεων που οξύνθηκαν την περίοδο μετάβασης από τη φεουδαρχία στον καπιταλισμό. Αποτελέσει μία από τις κοσμογονικές αλλαγές που συντελούνταν εκείνη την περίοδο, έναν από τους πολλούς κρίκους των αστικών επαναστάσεων, που πραγματοποιήθηκαν στα τέλη του 18ου και στις αρχές του 19ου αιώνα: Στη Βόρεια Αμερική (1775), στη Γαλλία (1789), στην Ιταλία, στην Ισπανία και την Πορτογαλία (1820), στη Λατινική Αμερική (1811-1830), στο Βέλγιο (1830) κλπ. Η Επανάσταση του 1821 διδάχτηκε από τις αστικές επαναστατικές συνωμοτικές οργανώσεις άλλων χωρών και εμπνεύστηκε από τα Συντάγματα και τις Διακηρύξεις των καπιταλιστικών κρατών. Παράλληλα, ξεσπώντας σε μια περίοδο υποχώρησης των αστικών επαναστάσεων που ακολούθησε την ήττα του Ναπολέοντα, ενέπνευσε και ενθάρρυνε τα πιο ριζοσπαστικά ρεύματα των αστών επαναστατών. Γι' αυτό πολλοί ξένοι αστοί επαναστάτες προσχώρησαν ως εθελοντές στα επαναστατικά στρατεύματα και κάποιοι άφησαν και τη ζωή τους στα πεδία των μαχών αποδεικνύοντας έμπρακτα ότι το πραγματικό διακύβευμα της Επανάστασης βρισκόταν πολύ πέρα από τον «ορίζοντα» της Εθνικής Ανεξαρτησίας.



και τις Διακηρύξεις των καπιταλιστικών κρατών. Παράλληλα, ξεσπώντας σε μια περίοδο υποχώρησης των αστικών επαναστάσεων που ακολούθησε την ήττα του Ναπολέοντα, ενέπνευσε και ενθάρρυνε τα πιο ριζοσπαστικά ρεύματα των αστών επαναστατών. Γι' αυτό πολλοί ξένοι αστοί επαναστάτες προσχώρησαν ως εθελοντές στα επαναστατικά στρατεύματα και κάποιοι άφησαν και τη ζωή τους στα πεδία των μαχών αποδεικνύοντας έμπρακτα ότι το πραγματικό διακύβευμα της Επανάστασης βρισκόταν πολύ πέρα από τον «ορίζοντα» της Εθνικής Ανεξαρτησίας.

σαν και τη ζωή τους στα πεδία των μαχών αποδεικνύοντας έμπρακτα ότι το πραγματικό διακύβευμα της Επανάστασης βρισκόταν πολύ πέρα από τον «ορίζοντα» της Εθνικής Ανεξαρτησίας.

### ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ

#### Τα εισέπραξε ο ταμίας

Αντύπας Απόστολος ..... 30 €  
 Ρέμπτελου- Αντύπα Ευαγγελία .... 20  
 Μαραγκός Αθανάσιος του Αποστ. Γερμανία ..... 50  
 Σιάνη Κατερίνα ..... 10  
 Ζαμπέλη-Πατρικίου Γιαννούλα εις μνήμη του συζύγου της Ζαμπέλη Σπύρου ..... 100  
 Ζαμπέλη Τούλα εις μνήμη του πατέρα της Ζαμπέλη Σπύρου ..... 50  
 Ζαμπέλη Ντίνα εις μνήμη του πατέρα της Σπύρου Ζαμπέλη ..... 50  
 Πατρικίος Θωμάς του Αντρέα εις μνήμη της μητέρα του Αφροδίτης και του Σπύρου Ζαμπέλη ..... 50  
 Δημήτριος Μαργέλης (Κουνέλος) εις μνήμη του αδελφού του Γιάννη Μαργέλη υποστράτηγου ε.π. του στρατού ξηράς ..... 100  
 Από Αυστραλία Καραβίας Ελευθέριος (Κοκκιάρης) του Νίκου ..... 70 €  
 Πατρικίου-Στυροπούλου Ευγενία στη μνήμη του πατέρα της Αντρέα

Πατρικίου ..... 30  
 και εις μνήμη Σπύρου Ζαμπέλη .. 30  
 Τα κατέθεσε στην Εθνική τράπεζα στο λογαριασμό της Ένωσης.

#### Προσφορές Εθνική Τράπεζα

Από 1ης Ιανουαρίου μέχρι 31ης Μαρτίου 2021:  
 Ανώνυμος ..... 60  
 Σκληρού Τούλα ..... 20

#### Προσφορές στην Τράπεζα Eurobank

Από 1ης Ιανουαρίου μέχρι 31ης Μαρτίου 2021:  
 Κούρη: Για οικονομική ενίσχυση της εφημερίδας ..... 20  
 Ανώνυμος ..... 100  
 Μαρία Μαραγκού, εις μνήμη του συζύγου της Χρήστου Μαραγκού .. 60  
 Πέτρος Μαργέλης (Κουνέλος) ..... 20

Η Ένωση Αγιοπετρίτων Λευκάδος Ν. Αττικής σας ευχαριστεί.

## 8 Μάρτη - Παγκόσμια ημέρα της Γυναίκας Σύμβολο Αγώνα Θα μας οδηγή και τούτο τον Αιώνα ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

**Κ**άποτε το 1857, οι εργάτριες στα ραφτάδικα της Ν. Υόρκης κατέβηκαν σε απεργία, απαιτώντας καλύτερες συνθήκες εργασίας, ωράριο 10 ωρών και ισότιμα δικαιώματα. Η αστυνομία απάντησε με σφοδρή επίθεση! Ήταν 8 του Μάρτη κι αυτή ήταν μια μεγάλη στιγμή στο παγκόσμιο εργατικό κίνημα. Είχε προηγηθεί η πρώτη γυναικεία απεργία των Αγγλίδων εργατριών στα γάντια στο Ουόρτσεστερ το 1804, ενώ το 1831 ακολούθησαν οι Γαλλίδες καπελούδες. Στην Αμερική η σπύθα ανάμεσα στις γυναίκες άναψε το 1820 στο Νιου Ιγκλάντ στις βιοτεχνίες ενδυμάτων με αιτήματα καλύτερες συνθήκες δουλειάς, αξιοπρεπείς μισθούς και μικρότερα ωράρια. Να σημειωθεί πως η απεργία των υφαντριών στο Ντόβερ το 1828 είχε τόσο μεγάλη επιτυχία που παραλίγο να επέμβει η πολιτοφυλακή για να αποσοβηθεί η γυναικοκρατία! Έγιναν κι άλλες πολλές κινητοποιήσεις, ώσπου ιδρύθηκε το 1844 το πρώτο γυναικείο εργατικό σωματείο. Οι γυναίκες πέτυχαν τότε και τις πρώτες μεταρρυθμίσεις στις συνθήκες εργασίας στην κλωστοϋφαντουργία. Ακολούθησε η δημιουργία σωματείων και στους κλάδους των καπνεργατριών, των ραφτριών, των τυπογράφων, των μοδιστριών και των εργαζομένων σε πλυντήρια. Από τότε μέχρι σήμερα, οι γυναίκες δεν σταμάτησαν να αγωνίζονται για τα αυτονόητα. Στις σημερινές συνθήκες όμως του γενικευμένου φόβου και της ανασφάλειας, ζουν στο πετσί τους ακόμα πιο επώδυνα την αντιδραστικότητα της κοινωνίας της εκμετάλλευσης και την όξυνση απαράδεκτων συμπεριφορών απέναντί τους, που φτάνουν μέχρι την ενδοοικογενειακή βία, τη σεξουαλική παρενόχληση, τον βιασμό, ακόμη και τις δολοφονίες. Οι πρόσφατες πρώτες καταγγελίες άνοιξαν τον δρόμο της αποκάλυψης και της ανατριχιαστικής περιγραφής μιας κόλασης. Εργοδοτική βία και τρομοκρατία με την απειλή απόλυσης και ανεργίας, σεξουαλική παρενόχληση και κακοποίηση, εκβιασμοί μεγαλοπαραγόντων του αθλητισμού, του θεάτρου, χυδαίες πιέσεις του πανεπιστημιακού, δημοσιογραφικού κι επιχειρηματικού κατεστημένου.

Οι γυναίκες εργατοϋπάλληλοι άνεργες, μισθωτές, επιστήμονες, αυτοαπασχολούμενες,

αγρότισσες, συνταξιούχες νέες μητέρες, μαθήτριες, φοιτήτριες έχουν χρέος να αντλήσουν δύναμη από το σύγχρονο μήνυμα της 8ης Μάρτη, της Παγκόσμιας Μέρας της Γυναίκας. Είναι μία μέρα κρίκος στον καθημερινό αγώνα

για την ισοτιμία και τη χειραφέτηση της γυναίκας για την ικανοποίηση των κοινωνικών αναγκών με βάση τις δυνατότητες του 21ου αιώνα.

Τα κείμενα αντιγράψαμε από την εφημερίδα «Ριζοσπάστης»



#### Επιστολή που λάβαμε από Αυστραλία:

### ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΚΑΡΑΒΙΑΣ (ΚΟΚΚΙΑΡΗΣ)

Σας Ευχαριστώ που μας στέλνετε την εφημερίδα που την περιμένουμε με αγωνία να μάθουμε τα νέα του χωριού μας και άλλα διάφορα.

Να έχετε μια ευχάριστη χρονιά

Λευτέρης γιός του Νίκου του Κοκκιάρη και της Ερηκέτης.

Σας στέλνω 70 ευρώ. Την αγάπη μας

Μελβούρνη Αυστραλία

#### Απάντηση της Ένωσης:

Λευτέρη σε ευχαριστούμε πολύ για την οικονομική συνδρομή και σου υποσχόμαστε ότι σε επόμενα φύλλα θα αφιερώσουμε ρεπορτάζ για το Μαραθιά όπου βγάzaτε τα κεραμίδια. Λυπούμαστε που δε μπορούμε να στέλνουμε σε όλους τους Αγιοπετρίτες της Αυστραλίας την εφημερίδα μας. Είναι πανάκριβα τα ταχυδρομικά τέλη. Περιμένουμε οικονομική ενίσχυση από όλους.

**ZORBAS THE GREEK**  
 CHARCOAL GRILL WOOD FIRE OVEN  
 We cater for any occasion  
**ΠΙΤΣΑΡΙΑ - ΤΑΒΕΡΝΑ**  
 Gary & Mary  
 ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΕΥΚΑΔΑΣ Tel.: 6976039218  
 f ZORBAS the Greek restaurant @ ZORBAS the Greek

**Μαργέλης Γεράσιμος**  
 Λογιστής - Εκτελωνιστής  
 Βαλαωρίτου 8 Λευκάδα  
 τηλ/fax: 26450 23388 - 697 6002 428  
 email: makismargelis@gmail.com

**ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ**  
 ΧΑΡ. ΚΟΝΤΟΠΥΡΓΙΑΣ  
 Άγιος Πέτρος  
 ΝΤΟΠΙΑ ΚΡΕΑΤΑ  
 ☎ 2645 0 33057

## Ενδιαφέροντα και Άλλα

### Αναρτήθηκαν οι Δασικοί χάρτες της Λευκάδας

Συνέχεια από την 1η σελ.

Μετά από μεγάλες διαμαρτυρίες σε πολλούς νομούς της χώρας

### Δόθηκε 6μηνη παράταση στη διαδικασία υποβολής αντιρρήσεων για τους δασικούς χάρτες

Οριζόντια παράταση έξι μηνών στη διαδικασία υποβολής αντιρρήσεων για τους δασικούς χάρτες ανακοινώθηκε από το ΥΠΕΝ, ύστερα από συνάντηση με τον πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη που είχαν ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας, ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστής Χατζηδάκης και οι υφυπουργοί Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Νίκος Ταγαράς και Γιώργος Αμυράς, προκειμένου να εξετάσουν ζητήματα που έχουν προκύψει από την ανάρτηση των δασικών χαρτών.

Όπως έγινε γνωστό, στη συνάντηση συζητήθηκαν οι πρωτοβουλίες που θα αναληφθούν άμεσα για την επίλυση των προβλημάτων που κληρονομήθηκαν από τον νόμο 4389/2016 της προηγούμενης κυβέρνησης, οι διατάξεις του οποίου έχουν καταπέσει με αποφάσεις του ΣΤΕ, τόσο σε ό,τι αφορά τις οικιστικές πυκνώσεις όσο και τις εκχερσωμένες εκτάσεις.

Όπως υπογραμμίζει το ΥΠΕΝ, για τον λόγο αυτόν η κυβέρνηση ψήφισε τον Μάιο του 2020 τον νόμο 4685/2020, ενώ το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας θα καταθέσει άμεσα νομοθετική ρύθμιση και θα προχωρήσει σε οριζόντιες παρεμβάσεις για την επίλυση των σφαλμάτων που έχουν προκύψει στο είδος χαρακτηρισμού της γης.

Μεταξύ αυτών, είναι και η οριζόντια παράταση έξι μηνών για την υποβολή αντιρρήσεων από τους πολίτες επί του περιεχομένου των δασικών χαρτών και η μείωση του τέλους άσκησης αντιρρήσεων κατά 50%.

Σύμφωνα πάντα με το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, η παράταση δίνεται λαμβάνοντας υπόψη αφενός τις ειδικές συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί λόγω της πανδημίας και αφετέρου την ανάγκη να δοθεί ο απαιτούμενος χρόνος για εσωτερικές και οριζόντιες διορθώσεις από τις αρμόδιες υπηρεσίες του θεματικού περιεχομένου των δασικών χαρτών, χωρίς ταλαιπωρία και κόστος για τους πολίτες.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

### Ψήφισμα Επτανησιακής Συνομοσπονδίας για τους δασικούς χάρτες στα Επτάνησα

Προς

Εξοχότατη Πρόεδρο της Δημοκρατίας κα Αικατερίνη Σακελλαροπούλου  
Εξοχότατο Πρωθυπουργό της Ελλάδας κο Κυριάκο Μητσοτάκη  
Αξιότιμο Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κο Άδωνι Γεωργιάδη  
Αξιότιμο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κο Κώστα Σκρέκα  
Αξιότιμο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κο Σπήλιο Λιβανό  
Αξιότιμο Πρόεδρο της Βουλής κο Κωνσταντίνο Τασούλα

#### Σε Ψήφισμα διαμαρτυρίας προχώρησε και η Ομοσπονδία των απανταχού Λευκαδίτικων Συλλόγων.

Η Ένωση Αγιοπετρίτων Αττικής και η «Σαπφώ» Δραγάνου που είναι περιβαλλοντικές οργανώσεις διακαιώνονται για τους αγώνες που έκαναν από το 2005 για τους δασικούς χάρτες και τις ανεμογεννήτριες που καταστρέφουν το περιβάλλον.

#### Χρήσιμες πληροφορίες

Περιφερειακή Ενότητα Λευκάδας  
Τηλ.: 2645 360700

Δήμος Λευκάδας  
Τηλεφωνικό Κέντρο  
Τηλ.: 2645360500, 2645360501

Δημοτική Ενότητα Απολλωνίων  
Τηλεφωνικό Κέντρο,  
Τηλ.: 2645361000

ΚΕΠ: Τηλ.: 26450 29326 Βασιλική

Αστυνομικό τμήμα Βασιλικής  
Τηλ.: 26450 31218 - 30

Κέντρο Υγείας Βασιλικής  
Τηλ.: 26450 31065 - 66

Γενικό Νοσοκομείο Λευκάδας  
Τηλ.: 2645 360200

Εξωτερικά Ιατρεία  
Τηλ.: 2645 360154-156

Για Ραντεβού: Τηλ.: 2645 360195

Αιμοδοσία: Τηλ.: 2645 360161

**NR**  
**ROBOTIS**  
COLLECTION  
MEN

ΝΙΚΟΣ υπ.  
ΡΟΜΠΟΤΗΣ Ο.Ε.  
Ανδρικά Ενδύματα

Πολυκλείτου 21 & Ευριπίδου  
10551 Αθήνα, 3ος & 4ος ορ.  
τηλ.: 210 3312646, 3212907  
fax: 210 3212907

www.nr-robotis.gr,  
e-mail: info@nr-robotis.gr

POSITIVO **frane**  
fashion XXL

**sheX**  
fashion

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ  
Χοντρική Αghισιάου 23-25 Αθήνα,  
τηλ./fax: 210 52 00 271, 210 52 00 573

Σουλίου 10 Νέα Χαλκηδόνα,  
τηλ.: 210 5712061, 210 5787377, 210 2517863  
fax: 210 2586106

www.Shex.gr - shex.info@gmail.com

### Το Εργατικό Κέντρο για την παράσταση διαμαρτυρίας στη Διεύθυνση Δασών

Το Εργατικό Κέντρο Λευκάδας πραγματοποίησε το πρωί της Δευτέρας 29 Μάρτη 2021 παράσταση διαμαρτυρίας έξω από τη Διεύθυνση Δασών Λευκάδας. Στην παράσταση διαμαρτυρίας συμμετείχαν και οι πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων Σπανοχωρίου, Κομηλιού, Αγ. Ηλία, Δρυμώνα και Εγκλουβής. Στη συγκέντρωση από τους συμμετέχοντες εκφράστηκε η αγανάκτηση για την αμφισβήτηση του χαρακτήρα των ιδιοκτησιών τους και για τον νέο γολγοθά που τους αναγκάζει η κυβέρνηση βάζοντας τους σε περιπέτειες.

Αντιπροσωπεία από τους συγκεντρωμένους συναντήθηκε με το διευθυντή της Διεύθυνσης Δασών Λευκάδας. Παραδόθηκε υπόμνημα διαμαρτυρίας ώστε να μεταφερθεί το μήνυμα της συγκέντρωσης στην προϊστάμενη αρχή, την Αποκεντρωμένη Διοίκηση.

Η συζήτηση που έγινε κατά τη διάρκεια της συνάντησης επιβεβαίωσε το γεγονός ότι η κυβέρνηση εναποθέτει πλήρως την ευθύνη για τα λάθη, που η ίδια δημιούργησε, κατά την ανάρτηση των δασικών χαρτών, στους ίδιους τους μικροϊδιοκτήτες, μαζί φυσικά με το όποιο κόστος απαιτηθεί για τη διεκπεραίωση.

Αναδείχθηκε επίσης, από την αντιπροσωπεία, το γεγονός ότι οι συνθήκες της πανδημίας, οι περιορισμοί στις συναλλαγές με τις Δημόσιες υπηρεσίες βάζουν επιπλέον εμπόδια στη διεκπεραίωση των ενεργειών που καλούνται οι μικροί ιδιοκτήτες να κάνουν για τα χωράφια τους.

Ένα ακόμη εμπόδιο την εξυπηρέτηση των μικροϊδιοκτητών είναι η υποστελεχωμένη υπηρεσία της Διεύθυνσης Δασών. Ενδεικτικό στοιχείο της κατάστασης που επικρατεί είναι ότι οι αιτήσεις αποχαρκτηρισμού που είχαν ήδη συγκεντρωθεί, πριν την ανάρτηση του δασικού χάρτη ήταν πάνω από 1000. Το Εργατικό Κέντρο Λευκάδας – Βόνιτσας θα κλιμακώσει τον αγώνα προκειμένου να δικαιωθούν οι βιοπαλαιστές μικροϊδιοκτήτες.

Στέλνουμε το μήνυμα στην κυβέρνηση ότι δεν μπορεί να κοροϊδεύει τους ήδη ταλαιπωρημένους οικονομικά μικροϊδιοκτήτες, τα φτωχά λαϊκά στρώματα. Στέλνουμε το μήνυμα ότι θα συνεχίσουμε να είμαστε στο δρόμο μέχρι να δικαιωθούν οι μικροϊδιοκτήτες. Το επόμενο διάστημα θα πραγματοποιηθεί νέα κινητοποίηση αφού προηγηθεί ενημέρωση στα χωριά και στην πόλη της Λευκάδας.

Διεκδικούμε:

- Να αναλάβει το κράτος να λύσει το πρόβλημα που το ίδιο δημιούργησε. Να λάβει όλα τα απαραίτητα διοικητικά μέτρα και με αποκλειστική ευθύνη των υπηρεσιών να αντιμετωπίσει τις ενστάσεις χωρίς καμιά επιβάρυνση, δωρεάν για τα λαϊκά στρώματα.
- Να εξασφαλιστεί μεγάλης χρονικής διάρκειας παράταση της περιόδου των ενστάσεων – αντιρρήσεων σε όλους τους ενδιαφερόμενους.
- Για όλες τις εκτάσεις που ήταν και είναι αγροτικές, να μην αμφισβητηθεί ο αγροτικός χαρακτήρας τους και κακώς συμπεριλήφθηκαν στις εκτάσεις που έχουν κηρυχθεί αναδασωτές.
- Να μην απαιτηθεί καμία επιστροφή ενισχύσεων για όσες εκτάσεις χαρακτηρίστηκαν στους χάρτες ως δασικές.
- Να μην χρησιμοποιηθούν οι δασικοί χάρτες και η δασική πολιτική ως εργαλείο ομηρίας των λαϊκών στρωμάτων και συγκέντρωσης της γης σε λίγα χέρια.
- Να εξασφαλιστεί όλο το αναγκαίο προσωπικό, τα μέσα και οι πόροι στις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες για την προστασία των δασικών οικοσυστημάτων από διάφορους επίδοξους καταπατητές και εργολάβους.

Πηγή: Λευκαδίτικα Νέα



ΚΤΕΛ



**ΝΟΜΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ**

Για την εξυπηρέτησή σας  
Τηλ. Αθηνών (Σταθμός Κηφισού)  
210 5150 108

Τηλ. Λευκάδας: 26450 22364

**ΕΚΔΟΤΗΡΙΑ ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΩΝ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ**

Για να παίρνετε τα εισιτήριά σας  
Σωκράτους 59 Αθήνα (Ομόνοια)  
Τηλ.: 210 5237889 - 210 5233 810

**ΜΟΝΤΕΛΙ**  
ανδρικά ενδυμασία

αθ. ρομποτής ο.ε.

Αθήνα

πατησιων 14 • τηλ. 210 3826 784

## Μεγάλα Ενδιαφέροντα

### Ξεκίνησε η προανάρτηση των στοιχείων του κτηματολογίου στη Λευκάδα

**Σ**ας ενημερώνουμε ότι **Σ**έως τις **13-5-21** θα πραγματοποιείται στην ιστοσελίδα [www.ktimatologio.gr](http://www.ktimatologio.gr). Η ηλεκτρονική προανάρτηση της κτηματολογικής Βάσης για την Περιφερειακή Ενότητα της Λευκάδας.

Συγκεκριμένα στη Δημοτική Κοινότητα Απολλωνίων, αφορά τα χωριά:

**Άγιο Πέτρο, Αθάρι, Δράγα-νο, Κομηλιό, Χορτάτα, Νικολή, Βασιλική, Πόντι, Κοντάραινα, Μαραντοχώρι, Εύγηρος, Σύβρος, Βουρνικά, Άγιο Ηλία, Επιπλέον τα υπόλοιπα χωριά της Λευκάδας που συμπεριλαμβάνονται είναι:**

**Άγιος Νικήτας, Δρυμώνας, Εξάνθεια, Επισκοπή, Εγκλουβή, Καλαμίτσι, Χαραδιάτικα, Βλυχό, Νιοχώρι, Πόρο, Φτερνό. Ακόμα αφορά τα νησιά Κάλαμο και Καστό.** Εξαιρούνται κάποια χωριά της Λευκάδος γι' αυτό και δεν τα γράψαμε.

Εφόσον δεν συμφωνείτε με κάποια από τα στοιχεία αυτά, έχετε δικαίωμα να υποβάλετε αίτηση επανεξέτασης στοιχείων μέσα στην ανωτέρω προθεσμία, είτε κατόπιν ραντεβού στο Γραφείο Κτηματογράφησης, είτε αποστέλλοντας την αίτηση επανεξέτασης στοιχείων με email στην ηλεκτρονική δ/ση του Γραφείου Κτηματογράφησης (αναλυτικές πληροφορίες στο τέλος του εντύπου).

Στην περίπτωση ιδιοκτησιών που δηλώσατε, αλλά δεν περιλαμβάνονται στην ηλεκτρονική Προανάρτηση, τότε τα δικαιώματά σας δεν εντοπίστηκαν ή τα στοιχεία που προσκομίσατε δεν κρίθηκαν επαρκή. Θα πρέπει να επικοινωνήσετε εντός της ανωτέρω προθεσμίας με το Γραφείο Κτηματογράφησης, προκειμένου να σας δοθούν οδηγίες για τις ενέργειές σας, ώστε τα δικαιώματά σας να συμπεριληφθούν στους προσωρινούς κτηματολογικούς πίνακες της Ανάρτησης.

Στην περίπτωση που στην κτηματολογική βάση της Προανάρτησης, έχουν συμπεριληφθεί στοιχεία δικαιωμάτων που σας αφορούν, για τα οποία δεν έχετε υποβάλει δήλωση, αλλά προέκυψαν από την επεξεργασία άλλων στοιχείων που συλλέχθηκαν τότε θα πρέπει να επικοινωνήσετε εντός της ανωτέρω προθεσμίας με το Γραφείο Κτηματογράφησης, προκειμένου να σας δοθούν οδηγίες για τις ενέργειές σας, ώστε τα δικαιώματά σας να συμπεριληφθούν στους προσωρινούς κτηματολογικούς πίνακες της Ανάρτησης.

Για τα δικαιώματα αυτά, εφόσον συνεχίζετε να είστε δικαιούχος, οφείλετε να υποβάλετε δήλωση του ν.2308/95, καταβάλλοντας και το προβλεπόμενο πάγιο τέλος, είτε κατόπιν ραντεβού στο Γραφείο Κτηματογράφησης (αναλυτικές πληροφορίες στο τέλος του εντύπου), είτε ηλεκτρονικά, μέσω της ιστοσελίδας [www.ktimatologio.gr](http://www.ktimatologio.gr), μέσα από την εφαρμογή «Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες – e-ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ».

Μετά την ολοκλήρωση της Προανάρτησης, την εξέταση των αιτήσεων επανεξέτασης στοιχείων που θα υποβληθούν και την αναμόρφωση των κτηματολογικών πινάκων, θα ακολουθήσει η διαδικασία της Ανάρτησης.

Η συμμετοχή σας στη διαδικασία της Προανάρτησης είναι εξαιρετικά σημαντική, καθώς με αυτήν εξασφαλίζετε ότι τα δικαιώματα που δηλώσατε θα καταγραφούν σωστά στο Κτηματολόγιο και θα αποφεύγετε άσκοπη ταλαιπωρία στο μέλλον.

Για αυτό το λόγο, παρακαλούμε να προβείτε στην επικαιροποίηση των στοιχείων επικοινωνίας σας, μέσω του link [https://www.ktimanet.gr/CitizenWebApp/Info\\_Page\\_PersonData.aspx](https://www.ktimanet.gr/CitizenWebApp/Info_Page_PersonData.aspx)

Η επικαιροποίηση είναι απολύτως αναγκαία προκειμένου να ενημερωθείτε για τυχόν μεταβολές που μπορεί να επέλθουν στην ιδιοκτησία σας κατά τη διαδικασία της κτηματογράφησης.

Γραφείο Κτηματογράφησης Π.Ε. Λευκάδας:

Πληροφορίες στο τηλέφωνο: **26450-21997** και στην ιστοσελίδα [www.ktimatologio.gr](http://www.ktimatologio.gr)

Συχνές ερωτήσεις & υποβολή αίτησης επανεξέτασης στοιχείων: [gk\\_lefkadass@sxediasmos-sa.gr](mailto:gk_lefkadass@sxediasmos-sa.gr)

Δ/ση γραφείου κτηματογράφησης Π.Ε. Λευκάδας: Πεφανερωμένης 15, Λευκάδα Τ.Κ. 31100

Ωράριο λειτουργίας: Δευτέρα έως Παρασκευή 8.00-16.00 και κάθε Τετάρτη 8.00-20.00



### “Σαρώνει τα μετάλλια στους λάτιν χορούς η όμορφη Καρσανοπούλα»

Αθήνα

Η μικρή **Μαρία Μάρκου** μαθήτρια της Β Γυμνασίου, η οποία έχει καταγωγή και από την **Λευκάδα**, καθώς είναι κόρη της **Παρασκευής Ρεκατσάνα**, εγγονή δηλαδή του αείμνηστου Πέτρου Ρεκατσάνα (Ψαρροπέτρου) από την Καρυά, φαίνεται ότι έχει ένα ιδιαίτερο ταλέντο στους διεθνείς χορούς καθώς απέσπασε 3 μετάλλια, στους δύο Πανελληνιους διαγωνισμούς που διεξήχθησαν σε χρονικό διάστημα 2 μηνών. Συγκεκριμένα στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό «The mall of dance competition» που είχε διεξαχθεί 13-14 Φεβρουαρίου 2021 διαδικτυακά κέρδισε την 3η θέση στη Rumba και πήρε το χάλκινο μετάλλιο. Ενώ στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό «The mall of dance competition», που είχε διεξαχθεί 11 Απριλίου του 2021 απέσπασε δύο αργυρά μετάλλια στη Rumba και στη chacha

Η Ένωση Αγιοπετρίτων Λευκάδας Ν. Αττικής συγχαίρει το νέο αστέρι και της εύχεται και στην κορυφή.



### ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ

Αθήνα

Ο Πρόεδρος της Ένωσής μας κ. Απόστολος Αντύπας έκανε το εμβόλιο στην Αθήνα, στο Εμβολιαστικό Κέντρο της Λεωφόρου Αλεξάνδρας, πρώην ΙΚΑ. Και έχει κάνει κατ' επανάληψη τα rapid tests στην Πλατεία Συντάγματος. Είναι χρέος όλων μας να εμβολιασθούμε και με την κοινή μας προσπάθεια να νικήσουμε όλοι μαζί την Πανδημία.



### Οδηγίες με αφορμή την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου

Ενόψει της αντιπυρικής περιόδου, που ξεκινά την 1<sup>η</sup> Μαΐου 2021 και διαρκεί έως τις 31 Οκτωβρίου 2021, επισημαίνουμε τον αυξημένο κίνδυνο εκδήλωσης πυρκαγιών. Κατά την περίοδο αυτή και σύμφωνα με την Πυροσβεστική Διάταξη 4/2012

«απαγορεύεται το άναμμα φωτιάς, η απόρριψη αναμμένων τσιγάρων – σπύριτων και άλλων υλών», με πρόβλεψη διοικητικών και ποινικών κυρώσεων. Ειδικότερα, αγρότες, κτηνοτρόφοι και μελισσοκόμοι οφείλουν να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και να μην πραγματοποιούν υπαίθριες εργασίες, που αυξάνουν τις πιθανότητες εκδήλωσης φωτιάς.

Οι πυρκαγιές που κάθε χρόνο εκδηλώνονται στη χώρα, επιφέρουν πλήθος δυσμενών άμεσων ή έμμεσων επιπτώσεων που αφορούν το περιβάλλον, την οικονομία, αλλά και την ίδια την ανθρωπίνη ζωή. Η ευαισθητοποίηση και συνδρομή όλων είναι επιτακτική ανάγκη, προκειμένου: α) να αποτραπεί στο μέγιστο βαθμό το ενδεχόμενο εκδήλωσης πυρκαγιάς, β) να περιοριστεί η επέκταση της και γ) να ελαχιστοποιηθούν οι επακόλουθες συνέπειές της.

Ο Δήμος Λευκάδας στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων και των δυνατοτήτων του, αναλαμβάνει συγκεκριμένες πρωτοβουλίες και δράσεις πρόληψης για αποτροπή κινδύνων έναντι πυρκαγιάς. Σε αυτές περιλαμβάνεται και η συμμετοχή του στην ενημέρωση του κοινού, που υλοποιείται και από άλλους συναρμόδιους φορείς.

Καλούμε λοιπόν όλους τους πολίτες σε επαγρύπνηση και πιστή εφαρμογή των οδηγιών που ακολουθούν. Ιδιαίτερα κατά τις ημέρες υψηλού κινδύνου, για τις οποίες θα υπάρχει έγκαιρη ενημέρωση, θα πρέπει να αποφεύγονται ενέργειες που μπορεί να προκαλέσουν πυρκαγιά από αμέλεια.

Πηγή: Καρσάνικα νέα

**ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ**  
Μικτό πρατήριο Υγρών  
Καυσίμων - Υγραερίου  
Πλυντήριο - Λιπαντήριο  
AUTO-MARKET  
Καφετέρια  
Βασιλική Λευκάδας  
Τηλ.: 26450 31801

**TAXI SERVICE**  
ΛΕΥΚΑΔΑ  
Γιάννης  
Βλασσόπουλος  
Αγιοπετρίτης  
τηλ: 6931 891 854

**ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ**  
ΑΦΟΙ ΠΑΤΡΙΚΙΟΥ  
Εκτελούνται παραγγελίες κατ'οίκον και Αθήνα  
Delicatessen  
ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ  
Βασιλική, Λευκάδος / Vasiliki, Lefkada  
τηλ./tel.: 26450 31755 κιν./mob.: 6972 605230, 6977 001257